



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 37-й
№ 77
(6535)
29
Сентября 2023 г.
ПЯТНИЦА
Цена свободная

12+



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ
ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Уважаемые жители Износковского района старшего поколения, ветераны войны и труда!

От всего сердца поздравляем вас с Днем пожилых людей — праздником мудрости и добра!

Эта дата — не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности вам — нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам, всем пожилым жителям за вклад в развитие нашего района, за многолетний добросовестный труд.

За вашими плечами большая жизнь. Вы являетесь собой живую связь времен и поколений. Ваши знания и богатейший опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших.

Вы являетесь хранителями моральных ценностей и традиций,

опорой и верными помощниками для детей и внуков. Вызывает уважение к вам активное участие в общественной и культурной жизни района.

Отдельное спасибо ветеранам старшего поколения, которые вынесли трудности военных лет, отстояли независимость Родины, восстановили страну.

Поздравляем всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст. Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит надолго!

Желаем вам доброго здоровья, бодрости духа, долгих счастливых лет жизни, любви и внимания со стороны родных и близких!

П. МАРКЕЛОВ,

глава МР «Износковский район».

В. ЛЕОНОВ,

глава администрации МР «Износковский район».

Прекрасен возраст золотой

Человеческая жизнь, как и природа, делится на четыре периода: зима — белоснежное, чистое детство, весна — яркая юность, лето — буйный расцвет сил и, наконец, осень — богатая и мудрая. Не случайно, именно осенью мы чествуем людей, чей возраст принято называть «золотым». Действительно, День пожилого человека — это день человеческой мудрости, зрелости, душевной щедрости — качеств, которыми наделены люди, имеющие за плечами немалый жизненный путь, прошедшие войны и пережившие экономические потрясения, но при этом не растерявшие своей душевной доброты и красоты.

Древние философы говорили: «Уметь быть старым — это искусство, которым владеют немногие». Главное, не впадать в уныние, а воспринимать свой «золотой» возраст как новый этап жизни, как личный духовный настрой, возможность «полетать на крыльях своих намерений».

Сегодня мы хотим познакомить вас с людьми, которые, несмотря на свой солидный возраст, по-прежнему остаются оптимистами, стараются быть полезными своим родным, обществу. Позитивные, целеустремленные, они знают, как правильно жить в любом возрасте.

Общий трудовой стаж **Валентины Сергеевны Яковлевой** — 50 лет, из которых 32 года отданы совхозу «Мятлевский», где она проработала главным бухгалтером. Живет Валентина Сергеевна в поселке Мятлево. Несмотря на свой солидный возраст, а через месяц ей исполнится 75 лет, В.С. Яковлева по-прежнему активна, энергична, трудолюбива.

Все, что проходит мимо ее дома, любуются разноцветьем красок — цветником в палисаднике. Цветы — одно из увлечений Валентины Сергеевны. С ранней

весны и до поздней осени одни цветы сменяют другие. Ухоженные, оригинально оформленные клумбы — всё это дело рук хозяйки дома. Чистота и порядок царят в доме и на огороде.



Валентина Сергеевна Яковлева.

— Абсолютно не чувствую себя пожилым человеком, — говорит она. — Возраст — это только цифры. Я по жизни оптимист, мне сложно представить, как можно упускать возможности, которые дает нам жизнь.

В.С. Яковлева успевает не только содержать в полном порядке свой приусадебный участок, но еще и заниматься общественными делами. Она является старостой или, как раньше называли, «уличкомом» улицы Новая. Жители этой улицы ее уважают, выполняют все поручения, так как знают, что она всегда отстаивает их интересы. Валентину Сергеевну ценят и в местной администрации. Подтверждение этому — благодарности и грамоты за активную жизненную позицию, помощь органам местного самоуправления в решении социально-экономических вопросов.

Вот уже 61 год в любви и уважении друг к другу живут **Валентин Константинович и Екатерина Алексеевна Тюняевы** из деревни Гришино. Такой солидный супружеский стаж — повод для гордости. И эти люди точно заслуживают почтения и уважения. Супруги с честью прошли все испытания, выпавшие на их долю, а все те семейные трудности, которые они пережили, сделали эту пару лишь сильнее, заставили еще крепче держаться друг за друга.

С раннего детства Валентин Константинович и Екатерина Алексеевна познали все трудности жизни. Выросли они в многодетных семьях. Отец Валентина Константиновича — советский офицер, погиб на войне, а вот папа Екатерины Алексеевны был арестован и репрессирован. Нужда, голод, беспросветная бедность — такими запомнились дет-

ские годы. И не удивительно, что 12-летний Валентин, оставив учебу, отправился в колхоз работать трактористом, чтобы хоть немного помочь маме воспитывать младших трех ребятшек. Достигнув 18-летнего возраста, был отправ-

ся, а раскачиваются, как на качельках. Валентин тихо подошел сзади, и запрыгнул на скамью. Он не просто напугал подружек, но еще скамьей повредил ногу Екатерине. Не удивительно, что после этого случая, девушка не хотела общаться с озорным юношей. Но Валентин Константинович — боец по натуре, он все же добился бла-



Валентин Константинович и Екатерина Алексеевна Тюняевы.

лен на службу в ряды Советской Армии, служил три года, вернулся домой. Поступил в Мятлевское училище, где получил специальность тракториста-машиниста. В родных краях стал присматривать себе будущую жену.

Познакомились молодые люди в далеком 1961 году. В то время Валентин Константинович проживал в деревне Гриднево. Летним вечером вместе с другом отправился в Гришино, где на «пяточке» собиралась молодежь, пела песни под гармошку, устраивали танцы. Заметил, что на скамейке сидят две девушки, причем, не просто

госклонности Екатерины. 24 февраля 1962 года молодые люди сыграли свадьбу.

Основа жизни супругов Тюняевых — это труд. Валентин Константинович всю жизнь проработал трактористом сначала в колхозе «Алексеевский», затем в совхозе «Мятлевский». Екатерина Алексеевна также начинала свою трудовую биографию с колхоза «Алексеевский», где поначалу ухаживала за телятами, затем немного проработала дояркой, но из-за слабого здоровья пришлось перейти на более легкий труд. (Окончание на 2-й стр.)

1 ОКТЯБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА



Прекрасен возраст золотой

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Долгие годы Екатерина Алексеевна трудилась в качестве технички в начальной школе, которая располагалась в деревне Кононово, затем в совхозе «Мятлевский», где убирала контору, мастерские. А ведь еще были домашние заботы. Как и полагается сельским жителям, Тюняевы держали корову, даже не одну, поросят, кур, уток, а еще огород, сад... Особого внимания требовали сыновья – Алексей и Юрий.

Удивительно, что с такой загруженностью домашними хлопотами Екатерина Алексеевна еще успевала шить, вязать...

- Все половики в доме связаны мною, - говорит Е.А. Тюняева. - Лишь последние два года не вяжу,

зрение подводит, все-таки 85-й год уже мне... А так все ненужные вещи шли в дело. Половики хранят в себе память, посмотришь на них, а там вся история семьи - лоскутки



Вязание - любимое увлечение Е.А. Тюняевой.

одежды, которые напоминают нам о прошлом.

Екатерина Алексеевна демонстрирует домотканые коврики, та-

кие родные для русского человека, но, к сожалению, уходящие в прошлое. Яркие, пестрые, они придают дому особый уют. И в этом, конечно, заслуга хозяев – Валентина Константиновна и Екатерины Алексеевны Тюняевых.

Говорят, красивый душой человек красив и внешне. Эту аксиому еще раз подтверждает жительница поселка Мятлево **Татьяна Николаевна Короткевич**. Встретив эту привлекательную, жизнерадостную женщину, никогда не скажешь, что в скором времени она отметит свое 78-летие. По жизни она идет с оптимизмом, бодростью духа, с хорошим настроением.

Порядка 40 лет Татьяна Николаевна проработала детской медицинкой сестрой. Под ее вниманием были как школьники, так и совсем маленькие ребятки. При этом она обслуживала не только маленьких граждан посел-



Татьяна Николаевна Короткевич.

ка Мятлево, но и ближайших деревень.

Конечно, были в ее жизни трудности и тяжелые потери. Все вынесла на своих плечах Татьяна Николаевна, не пала духом. Знала, что ее всегда поддерживают дети, внуки. А еще - песня! Очень любит

Татьяна Николаевна русские песни. Любит не только слушать, но и петь, особенно песни прошлых лет, в которых, как говорит Т.Н. Короткевич, «есть чувства, сюжетная линия, невероятная поэтичность и музыкальная составляющая».

Не удивительно, что Татьяна Николаевна всегда была и остается душой любой компании, активной певуньей. А еще она занимается выращиванием цветов на своем приусадебном участке. И если в поселке проходит праздничное мероприятие, Татьяна Николаевна обязательно придет с красивым букетом.

Вот такие они, люди «золотого возраста», которые не грустят и не думают об отрицательных сторонах преклонного возраста, а умеют появившееся свободное время использовать в собственных интересах. Они нашли для себя занятия по душе.

С. КУЗЬМИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

В Калуге обсудили вопросы духовно-нравственного воспитания молодежи

26 сентября в Калуге состоялось заседание координационного совета по духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи при правительстве области. Его провел министр образования и науки области Александр Анисеев.

В работе совета принял участие митрополит Калужский и Боровский Климент.

Речь шла о деятельности муниципальных корсчетов области по духовно-нравственному воспитанию, в том числе, по созданию условий для повышения качества преподавания в образовательных организациях «Основ православной культуры». Опыт работы поделились руководители структурных подразделений органов власти Малоярославецкого и Бабынинского районов, Людиновского благочиния Козельской епархии, обнинского лицея «Держава».

Заседание прошло в рамках XVIII Чтений Центрального федерального округа, поэтому в нём участвовали представители регионов ЦФО.

Рассматривался опыт субъектов Центрального федерального округа по организации взаимодействия с Русской Православной Церковью в сфере образования и культуры, в частности, исполнение Указа Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 года № 809 «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных духовно-нравственных ценностей». Своими наработками в данной сфере поделились представители Белгородской, Тамбовской и Липецкой областей.

нович Зельников – один из самых опытных Уполномоченных в стране. Всё это время его правозащитная деятельность последовательно улучшает ситуацию на местах. Повышает доверие жителей к власти.



За два десятилетия аппарат уполномоченного по правам человека доказал свою востребованность и состоятельность. К ним обратилось около 60 тысяч человек, треть этих обращений имеет подтвержденные положительные решения. Это очень хороший результат. Для создания единого пространства правовой помощи в каждом из районов области действует общественный помощник Уполномоченного. Создана система правового просвещения населения. Подготовлены, и что немаловажно – реализованы, десятки законодательных инициатив. Я признателен Юрию Ивановичу и его коллегам за плодотворную работу».

Глава региона обратил внимание на тесное взаимодействие органов власти с аппаратом областного омбудсмена, в основе которого детальный подход к решению и системных вопросов, и индивидуальных проблем людей. Эффективность такого подхода подтверждена в непростых условиях: в период пандемии и при приеме людей, вынужденно покинувших Донбасс и украинские территории.

Говоря о новых направлениях работы, связанных с проведением специальной военной операции и поддержкой семей военнослужащих, губернатор напомнил о задаче, которую поставил Президент России Владимир Путин – семья каждого участника специальной военной операции должна быть в зоне постоянного внимания, окружена заботой и почётом. На их нужды нужно откликаться сразу, без волокиты.

Татьяна Москалькова также высоко оценила деятельность аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области и Юрия Зельникова. «Юрий Иванович стоял у истоков развития нашего института. Это очень нелегкая работа. К нам приходят не с радостными вестями, а с горем, с бедой, с отчаянием. Работая над каждым обращением, мы констатируем, что в большинстве случаев права человека соблюдаются. На территории области создана мощная система защиты прав граждан. За всеми цифрами стоит огромный труд, основанный на взаимодействии с органами власти. Очень важно, чтобы наши аргументы слышали», – сказала она.

Федеральный омбудсмен назвала Калужскую область динамично развивающимся регионом, где созданы условия «для

полноценной реализации прав человека». В первую очередь, это касается социальной сферы. Достигнута 100-процентная доступность дошкольного образования. За прошлый год обновлены 56 зданий поликлиник, ФАПов, врачебных амбулаторий. На помощь семьям с детьми было направлено свыше трех млрд рублей.

В рамках заседания состоялось награждение лучших сотрудников государственными и ведомственными наградами.

Юрию Зельникову «за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу» Татьяна Москалькова и Владислав Шапша вручили Благодарность Президента Российской Федерации и специальный знак Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации.

В свою очередь Юрий Зельников отметил, что в его работе важно каждое решенное дело гражданина. «Мы исповедуем принцип, заложенный нашими федеральными коллегами – спешите делать добро. Решение одной точечной проблемы несет за собой возможность помочь и другим людям», – сказал омбудсмен.

Игорь Князев зачитал приветствие Полномочного представителя Президента в Центральном федеральном округе Игоря Шёголева, адресованное участникам расширенного заседания Координационного совета уполномоченных по правам человека в субъектах РФ. В нем, в частности, говорится: «В центре вашего внимания сегодня будут важнейшие для всей нашей страны вопросы защи-



Благодарственное письмо от Уполномоченного по правам человека в РФ Татьяны Москальковой получила Любовь Ивлева - доверенное лицо Уполномоченного по правам человека в Калужской области.

ты прав участников специальной военной операции и членов их семей». Полпред также акцентировал внимание на решении задачи, поставленной Президентом страны – окружении вниманием и заботой семей участников СВО.

В числе рассмотренных тем – актуальные вопросы защиты прав граждан и взаимодействия прокуратуры с региональным уполномоченным по правам человека, компетенции омбудсмена в реалиях современных глобальных вызовов в призме соблюдения прав человека, защита прав человека в новых условиях, создание новой национальной правозащитной модели, правовое просвещение в контексте развития отечественной правозащитной системы.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Геннадий Новосельцев: «Единая Россия» продолжает помогать фронту»

21 сентября состоялось первое заседание осенней сессии Законодательного Собрания.



Предваряя заседание, председатель областного парламента Геннадий Новосельцев рассказал о работе депутатов в летний период.

- Фракция «Единая Россия» продолжает помогать фронту. В авгу-

сте мы приобрели и передали военнослужащим третьего армейского батальона десятого танкового полка автомобиль «Нива». Подразделению ОМОН передали снайперскую винтовку. Продолжается сотру-

дничество с волонтерскими организациями, которые плетут маскировочные сети, - отметил он.

В преддверии Дня знаний партия «Единая Россия» провела традиционную акцию «Собери ребенка в школу»

- Все члены нашей фракции приняли в ней участие - помогли детям из малообеспеченных и многодетных

семей, семей участников спецоперации подготовиться к началу учебного года, - сказал Геннадий Новосельцев.

В Калужской области акция «Собери ребенка в школу» охватила почти 700 детей.

- В конце августа побывали в очередной командировке в нашем подшефном Первомайске. От партии «Единая Россия» по поручению губернатора доставили первомайским школьникам подарки к 1 сентября. 127 первоклассников получили рюкзаки со всем необходимым, более старшие дети - 1500 наборов канцтоваров, - добавил председатель.

Летом также продолжалась активная работа в рамках Народной программы наказов избирателей «Единой России»

- Всего сейчас на сайте er40.ru около 2000 наказов. Практически 65% уже реализовано. В этом году нам надо исполнить около 600 наказов. Летом мы активно встречались с людьми, контролировали объекты, которые строятся, ремонтируются по программам «Единой России» и другим программам, - подчеркнул Геннадий Новосельцев.

Новые меры поддержки участников спецоперации и их близких

На заседании депутаты приняли ряд законов в целях реализации в Калужской области Единого стандарта помощи участникам специальной военной операции и их семьям.

- Все меры поддержки, которые входят в Стандарт, - это те просьбы, с которыми обращались конкретные люди, которые стал-

кивались с конкретной жизненной ситуацией, - пояснил Геннадий Новосельцев.

На заседании был принят закон об отмене транспортного налога для участников специальной военной операции на одно транспортное средство мощностью до 150 лошадиных сил.

Статус многодетных теперь будет сохраняться за семьями, в которых дети в возрасте до 23 лет принимали участие в специальной военной операции и погибли, защищая Родину.

- Мы сделали это для того, чтобы такие семьи сохранили все свои права и льготы. Сохранили за такими семьями и право на получение бесплатного земельного участка, - рассказал председатель Законодательного Собрания.

- Расширили и перечень граждан, которые получают выплату на газификацию домовладений. Туда вошли участники спецоперации и их семьи. Теперь они тоже смогут получить 100 тысяч рублей на приобретение оборудования и прокладку сетей в границах участка, - добавил он.

По инициативе фракции партии «Единая Россия» на заседании был принят закон о поддержке молодых специалистов - участников спецоперации. На данный момент региональное законодательство предусматривает ежегодные выплаты выпускникам, которые в течение 3 месяцев с момента получения диплома устроились в областные или муниципальные учреждения. Чтобы такие участники СВО не потеряли право на эти выплаты, время их службы в зоне боевых действий теперь не будут включать в этот 3-месячный период. Аналогичная норма уже существует в законе о мерах поддержки молодых специалистов сельхозпроизводства. Теперь она распространяется на всех молодых специалистов региона, работающих в бюджетной сфере.

Пресс-служба
Законодательного Собрания
Калужской области.

Непосредственно перед заседанием члены фракции передали командиру минометной батареи десятого танкового полка средства связи: 20 раций, наушники, цифровые ретрансляторы и подзорные трубы.



АКЦИИ

В регионе стартовала Монетная неделя

Жители Калужской области смогут сдать накопившуюся дома мелочь. Акция «Монетная неделя» проходит в регионе с 25 сентября по 8 октября 2023 года при поддержке Банка России.

В этот период в банковские офисы, присоединившиеся к акции, можно будет принести металлические деньги и обменять их на

банкноты или зачислить на счет в зависимости от операционных возможностей банков, присоединившихся к акции. Некоторые банки региона будут обменивать мелочь на памятные монеты и 100-рублевые банкноты в новом дизайне. Условия акции рекомендуются уточнять в конкретном банке. В акции в регионе участвует большинство банков.

Сдать мелочь можно будет в Калуге, Обнинске и еще 19 городах региона.

«Акция поможет вернуть в наличный оборот мелочь, которая скопилась у людей дома. Монеты являются важной составляющей ежедневных расчетов, как и бумажные купюры. Но довольно часто монеты выходят из оборота, оседая в копилках и коробках. При этом монеты необходимы многим организациям для точных расчетов», - рассказала управляющая калужским отделением Банка России Марина Изюмова.

Для сокращения времени обслуживания монеты желательно заранее рассортировать по номиналам. Обмен производится при наличии паспорта.

Отделение по Калужской области
Главного управления Банка России
по Центральному федеральному округу.

Всероссийская акция «Монетная неделя»

Банки принимают мелочь без комиссии

с 25 сентября по 8 октября



УФССП РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

Узнать о ходе исполнительного производства можно на Госуслугах

УФССП России по Калужской области напоминает гражданам, что получить информацию по исполнительному производству можно воспользовавшись сервисами на портале Госуслуг.

Федеральной службой судебных приставов на портале Госуслуг реализуется суперсервис «Цифровое исполнительное производство», который позволяет должникам и заявителям направлять судебным приставам заявления, ходатайства, объяснения, отводы и жалобы по исполнительному производству в электронной форме.

С помощью сервиса граждане могут ознакомиться с документами по исполнительному производству, получить от судебного пристава юридически значимые объяснения, ответы, копии документов. Стороны исполнительного производства имеют возможность уз-

нать информацию о принятых сотрудниками Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области мерах, в том числе связанных



с различного рода ограничениями в отношении должников и их имущества, например, в праве выезда за пределы страны или на совершение регистрационных действий в отношении транспортных средств.

Пресс-служба УФССП России по Калужской области.

